

Денисова, Н. Е. Астафьевская весна в Пермском крае [Текст] / Наталья Е. Денисова ; фото автора // Грани. - 2018. - № 21 (25 мая). - С. 3. (Литература и мы).

25 мая 2018 года ГРАНИ

● Литература и мы

Астафьевская весна в Пермском крае

В Пермском крае, начиная с 2002 года, проводятся Астафьевские чтения, а в 2004 году в городе Чусовом зародилось творческое движение – Малые (детские) Астафьевские чтения, выросшие за свою историю из районного мероприятия в российское. В этом году на Малых Астафьевских чтениях побывали ученики Анашенской средней школы.

Современная литература богата любимыми именами, но для тех, кто имеет отношение к Сибири, к Красноярску, имя Виктора Петровича Астафьева особенно дорого. Мы гордимся своим земляком и занесшую сверяем по нему свой уровень неравнодушия, гражданственности, патриотичности.

Он прожил трудную, но счастливую жизнь. Знал много горя и радости, воевал, любил и был любим, много работал, предан был своей стране и малой родине – ослу Овсянка.

Город Чусовой Пермского края – литературная родина писателя Астафьева. Именно здесь он написал свои первые произведения. Чусовская земля приютила Астафьева-солдата Победы после окончания Великой Отечественной войны в ноябре 1945 года. Отсюда же, из Чусового, по всему Союзу разлетелась весть о том, что в стране появился великий летописец современной эпохи. В Чусовом Виктор Петрович построил свой дом, здесь родились его дети.

В рамках юбилейных открытий XV Малых Астафьевских чтений «Разговор с Астафьевым» прошли различные конкурсы: эссе и сочи-

нений, литературного творчества, чтецов прозы Астафьевых, рисунков, видеороликов и презентаций, печатных изданий.

Не обошли стороной это мероприятие учащиеся Анашенской школы

Три ученика: восьмиклассник Сергей Мальцев, девятиклассник Никита Васюкин Никита и десятиклассник Даниил Черкасов в сопровождении учителя Натальи Денисовой приняли участие в заочном конкурсе по разным номинациям.

По итогам всех конкурсных мероприятий школьники были приглашены на очные Малые Астафьевские Чтения в город Чусовой.

В конкурсе чтецов прозы Виктора Астафьева и Марии Астафьевой – Коряжиной «Живое слово правды и любви» Никита Васюкин стал лауреатом 2-й степени. Отмечены Дипломами участники Сергей Мальцев – за чтение прозы и Даниил Черкасов – за презентацию.

Все гости XV Малых Астафьевских чтений посетили Пермскую краевую универсальную библиотеку имени Горького, где прошла встреча с известными пермскими журналистами, поэтами и писателями. Они все были знакомы с Виктором Петровичем. Ребята встретились с друзьями, родственниками Астафьева, и близкие для него люди более подробно расска-

зали о его жизни в Пермском крае. Директор библиотеки подарила всем детям книги, ценные подарки. Анашенцы тоже не остались без внимания.

Школьники побывали в музее, связанных с пребыванием, жизнью и творчеством известных писателей. Большое впечатление оставили обзорные экскурсии по Перми и Чусовому. В Чусовом учащиеся посетили дом, где жила семья Астафьевых. В настоящее время это литературный музей. Ребята внимательно слушали экскурсовода, который с увлечением рассказывал о семье писателя. В музее представлены личные вещи супругов Астафьевых, рукописи, известные книги, подарки от выдающихся деятелей России и друзей. В одном из залов размещена огромных размеров скульптура «Царь-рыба».

Кроме этого, посетили Этнографический музей под открытым небом. Побывали в музее Ермака, поддерживали в руках десятикилограммовое оружие, надели военные доспехи и представили себя в роли воинов. Ребята купили огромное количество сувениров, чтобы оставить память о пребывании в Чусовом и Перми.

Наталья ДЕНИСОВА,
учитель Анашенской
средней школы



фото Натальи ДЕНИСОВОЙ

Краеведение

Литературный вояж

Ученики Анашенской школы вновь встречали весну в Пермском крае

В апреле в городе Чусовом Пермского края прошли Открытые XVI Малые Астафьевские Чтения «Я пришёл в этот мир...», посвящённые 95-летию со дня рождения известного российского писателя Виктора Петровича Астафьева. Главная цель чтений – воспитание молодого поколения на примере лучшей художественной литературы через популяризацию жизни и творчества нашего земляка.

Администрация Чусовского муниципального района Пермского края пригласила на литературную родину писателя всех тех, кому дорог Астафьев, кто любит литературу и интересуется краеведением.

В рамках Открытых XVI Малых Астафьевских Чтений прошли конкурсы эссе и сочинений, литературного творчества, чтецов прозы Астафьевых, рисунков и печатных изданий.

Учащиеся Анашенской школы приняли участие в этом меро-

приятии. Ребята читали наизусть отрывки из произведений Виктора Петровича и Марии Семёновны Астафьевых. Дети были отмечены дипломами: Татьяна Васильева (лауреат I степени), Сергей Мальцев (лауреат II степени), Алина Сухих (лауреат III степени). А Виктор Лобавина получил диплом победителя финального конкурса (учитель Наталья Егорова Денисова).

Педагогом дополнительного образования Ильширой Никла-



тульной представлены на конкурс детские иллюстрации к произведениям писателя. Лучшие работы отмечены дипломами и сертификатами в их числе рисунки Алены Сухих, Татьяны Свиридовой, Алексея Гаврилова и Мансура Кутышева.

В рамках фестиваля «Астафьевская весна: Пермский период» учащиеся встретились с родственниками и друзьями семьи Астафьевых, лично с сыном Виктора Петровича – Андреем Викторовичем, писателями и поэтами Пермского края. Школьники посетили

дом-музей В.П. Астафьева, где Андрей Викторович рассказал о своём детстве и юношеском периоде, когда проживал здесь. Побывали в Литературном музее писателя, в Этнографическом парке истории реки Чусовой, музее тылового госпиталя. Особое впечатление оставила Верхнеуслонская Казенская Трифонова пустынь, которая расположена среди живописных окрестностей реки Чусовой. Издали заметны увенчанные крестами золотые купола храма. В монастыре проживает 30 сестёр. Одно объединяет их – желание жизни монашеской и стремление очистить сердце от страстей.

Экскурсия в Пермский край удалась! Ребята остались очень довольны. С весёлым настроением, победой и подарками вернулись они в свою родную школу.

Наталья ДЕНИСОВА,
учитель Анашенской школы